分类投放 分类收集 分类运输 分类处理

我市垃圾分类已覆盖286个小区、22.14万户

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 文/图)分类好要丢弃的垃圾——走 ——感应式桶盖自动打 丢弃厨余垃圾和其他垃 圾——将可回收垃圾投入专用口兑 换积分。在蚌山区玉龙湖畔小区,居 民们正在体验全新的生活垃圾定时 定点分类投放。

"比以往直接扔确实是要麻烦些, 自己在家要分好类嘛,但养成习惯也 就好了。这从大了说能改善环境、节 约资源,往小了说也能彰显自己的文 明素质,而且投放可回收垃圾的积分 还能兑换可降解垃圾袋和各种日用 品。"正在投放垃圾的小区居民张先生 向记者讲述。小区的生活垃圾定时定 点分类投放点刚刚开始运行,居民们 正"跃跃欲试"。据了解,玉龙湖畔南 区共计1957户居民,小区经过撤桶并点 后共设10个垃圾分类定时投放点,满足 居民投放需求,每个点都配备了智能 感应开盖装置,居民只需要站在垃圾 桶前,桶盖就会自动打开,方便居民投 放。除此以外,小区还配备了分类回 收玻璃、金属、纸制品等多种材质垃圾 的智能多分类回收箱,使用积分可以

兑换的环保垃圾袋发放机、兑换积分 和开展各种活动的环保驿站等便民设 施。"多分类回收箱全天24小时均可供 居民自助投放,设备自动称重将积分 返还至用户账户上,小区还配置了环 保垃圾袋发放机,居民可以使用积分 兑换可降解环保垃圾袋,为垃圾减量 化、资源化、无害化贡献出自己的力 量。"第三方运营机构负责人黄胜

像玉龙湖畔小区一样,今年以 来,生活垃圾定时定点分类投放点正 在我市越来越多的居民小区投入使 用,越来越多的居民参与到垃圾分类 中来,倡导绿色、低碳、文明的生活方 式。在市城管局市容科,记者了解 到,近年来,我市大力推广垃圾分类, 逐步推进生活垃圾的减量化投放、无 害化处理和资源化利用。目前,全市 垃圾分类已覆盖286个居民小区、 22.14万户。建成了以垃圾焚烧发电 厂为基础,生活垃圾卫生填埋场、飞 灰填埋场、厨余垃圾处理厂、污泥深 度处置中心、建筑垃圾再生资源利用 厂和医疗危险废物处理厂等垃圾终 端一体化处理利用的循环经济产业



工作人员演示智能多分类回收箱的使用。

园,能够让分类后的垃圾"各得其 所",变废为宝,成为目前安徽省内唯 一初具规模的生活垃圾综合利用的 产业园,进一步形成了市民家庭分类 投放、乡街社区分类收集、环卫公司 分类运输、循环经济产业园分类处理 的垃圾分类管理模式。

"垃圾分类功在当代,利在千秋, 任重而道远。我们正在持续加快建设 生活垃圾分类系统,2023年底前,蚌埠 市市区将基本建成分类投放、分类收 集、分类运输、分类处理的生活垃圾分 类处理系统。"市城管局市容科副科长

惠隆鑫电声智慧园建设提速



5月23日,蚌山区高新 电子信息产业园基础设施 (一期) 项目——惠隆鑫 电声智慧园部分主体结构 42000平方米, 共5个单体, 主要包含1#厂房、2#厂房、 综合研发楼等相关附属配 2022年12月开工建设,计划 施工内容

该项目作为装配式建 筑,装配率达72%,项目建 设后,将助力企业高质量发 展,为我市工业经济提质增 效添砖加瓦。 融媒体记 陈昂 通讯员 杜玉



蚌埠"揽才团"赴高校招才引智

本报讯(融媒体记者 杨露露)"蚌 埠有着底蕴深厚的历史文化,期待同学 们在这里留下青春印记和奋斗足迹,与 蚌埠共同创造属于新时代年轻人的城 市历史。"5月8日,蚌埠市"2023年招才 引智高校行"走进安徽财经大学,向即 将毕业的莘莘学子发出深情邀约。

"2023年招才引智高校行"以 "'蚌'发青春'就'在珠城"为主题,以 驻蚌高校全覆盖、市外省内高校为重 点、兼顾省外高校的原则,密集开展高 校行活动。除往年的校园招聘活动 外,还增加了市情推介、政策宣讲、市 情体验等形式。市委书记、市长等市 领导化身"宣传员",深入高校开展市 情推介活动,广泛宣传了我市底蕴积 淀深厚的工业,宜居宜游的生态环境, 诚意满满的引才服务及政策,用"最高 规格"彰显"最大诚意",让城市与人才 "双向奔赴"。

"我们计划今年举办60场高校行 活动,吸引超过5000名驻蚌高校毕业 生、1000名市外高校毕业生在蚌就业 创业。"市人力资源交流服务中心负责 人邹振华在采访中表示,为了更好地 做好校园引才,结合企业实际用人需 求,我市进一步扩大引才合作高校范 围,增加了长三角区域高校,让企业在 高校招聘上有了更多的选择,进一步 擦亮了蚌埠引才品牌,扩大了影响。

志合者,不以山海为远。今年以 来,市教育局、市卫健委分别赴安徽师 范大学、中国医科大学、长春中医药大 学、哈尔滨医科大学等院校开展校园 招聘,共引进200余名紧缺专业优秀应 届毕业生。同时,我市还首次面向全

球公开招引100名紧缺高层次人才,主 要针对全国"双一流"建设高校、QS世 界大学综合排名前200名的国(境)内 外高水平院校本科、硕士毕业生,以及 国(境)内外高校博士研究生,共计 2321人报名。蚌埠"揽才团"还先后赴 西北工业大学、南京理工大学、安徽大 学、安徽财经大学等省内外20余所高 校、职校开展招聘工作,为校企对接搭 建平台,促进双方精准对接。

"筑暖巢才能引凤栖,我们根据同 学们关切的就业、创业、购房等需求, 量身定制了一系列更加积极、开放、有 效的政策,全力聚才、用才、留才。"市 人社局局长袁成文介绍,以就业方面 为例,为留蚌大学生提供了从见习到 就业"一条龙"服务。比如,每年都有 青年见习计划,鼓励离校2年内未就业

的高校毕业生,到企事业单位参加见 习,其间每人每月生活补助不低于 2000元,同时购买人身意外伤害保险。 就业政策方面,有一次性就业补贴,毕 业年度高校毕业生只要与小微企业签 订了6个月以上劳动合同,并缴纳了社 保的,每人给予一次性就业补贴3000 元。同时,还针对企业制订了吸纳高 校毕业生社保补贴、一次性吸纳就业 补贴等政策,确保各项人才政策落实

等"风"来,不如追"风"去。从留 蚌就业、创业到安家珠城,一座城市, 留住年轻人的心,就是留住了未来。 截至5月24日,我市共举办各类校园招 聘活动36场,参与企业538家次,提供 就业岗位15956个,收到简历6563份, 达成就业意向2320人。

我市实施"三支一扶"高校毕业生 服务基层行动计划,预留编制招募高 校毕业生到农村基层从事"三支一 扶";对乡镇机关事业单位工作人员实 行乡镇工作补贴;县乡事业单位聘用 的急需紧缺高层次人才,可采取项目 工资、年薪制等方式合理确定薪酬待 遇,不列入单位绩效工资总量。

以标准化引领高质量发展

本报讯(融媒体记者 尤靖文)5月 24日下午,安徽省技术标准创新基地(新 型玻璃制造装备)暨玻璃新材料高端装 备制造数字化车间标准应用试点项目 启动会在蚌埠凯盛工程技术有限公司 召开。省市场监管局一级巡视员丁祖 权、副市长吴永彬出席。

丁祖权充分肯定了我市标准化 工作取得的成绩,他指出,发挥标准 引领作用至为关键,要增强标准化治 理效能,以高标准推动高质量发展; 抓好任务落实,做好组织协调,跟踪 服务和日常监管工作;做好成效总 结,围绕试点任务,进行阶段性评价, 及时总结、宣传、推广信用应用创新 典型经验,筑牢蚌埠市高质量发展的

吴永彬指出,标准化是引导产业转 型发展的战略工程,是促进地方特色经 济发展的必由之路,也是提升营商环境 软实力的强力支撑,蚌埠将继续大力实 施标准化战略,为安徽高质量发展作出

启动会结束后,与会专家就新型玻 璃制造装备产业标准体系建设进行

今年

新

能

安

·关注中高考·

本报讯(融媒体首席记者 靳瑾)距离6月越来越近, 高、中考各项工作也进入倒计时。记者昨天从市教育招生 考试院获悉,今年的考点已经出炉,市区新增了新城实验学 校作为中考考点。与往年不同的是,高考增加了智能安检 门,对电子产品的检查更加严格。

今年的全国普通高校招生考试(以下简称"高考")将于 6月7日至8日举行,根据考生规模和相关要求,今年我市高 考设市区、怀远县、五河县、固镇县4个考区。其中,市区考 点包括蚌埠一中、二中、三中、铁路中学、四中、五中、田家炳 中学;怀远县考点位于怀远二中、三中、实验中学、荆涂学 校、县新城实验学校;五河县考点位于五河一中、二中、县高 级中学;固镇县考点安排在固镇县一中、二中、县实验中学。

高考之后一周,就是省初中学业水平考试(以下简称 "中考")了。今年的中考将于6月14日至17日举行,市区考 点安排在蚌埠一中、二中、三中、铁路中学、四中、五中、田家 炳中学、六中、一实校(初中部)、三实校(初中部)、慕远学 校、新城实验学校、二中禹会实验学校,怀远县考点安排在 县中职学校、怀远一中、三中、二中、实验中学、荆涂学校、县 新城实验学校、毅德实验学校;五河县考点包括五河一中、 二中、县新城实验学校、县高级中学;固镇县考点包括固镇 一中(老校区)、二中、县实验中学(老校区)、三中、四中;共 计30个考点,1599个考场。6月17日下午举行的八年级学业 水平地理、生物考试,考点安排与中考相同,共计1678个考 场。其中,市区的新城实验学校、怀远县的县中职学校都是 第一次作为中考考点使用。

与往年还有一点不同的是,今年全市各高考考点外增 加了智能安检门。昨天上午,教育招生考试院副院长张杰 告诉记者,今年全省首次将智能安检门作为标准化考点建 设和升级的重要内容,要求所有高考考点配备到位,以便对 手机、智能手表等高科技器材进行更有针对性的安全检查,杜绝手机作弊

"所有考生不要将手机、手表、智能耳机等带到考点,如果带了,进考点前可以交 给家长或带队老师保管。今年在考点入口处设置了手机集中存放区域,用于存放考 生手机。"张杰提醒高考考生,不光在考点人口处要主动接受智能安检,考场门口还有 针对手机等通讯设备的二次安检。而且,不仅是考生,监考老师等考试工作人员未经 允许和备案,同样不得携带手机等通讯设备进入考点。通过"考点+考场"双防线的 入场安检机制,确保将不该带入的物品"拦"在考场外。

营造爱读书读好书善读书的良好风尚

第四届"书香蚌埠杯"朗读 大赛全市总决赛举行

习记者 刘忆)5月24日下午,由市委宣 传部、市文体旅局主办的"学习贯彻二 十大 砥砺奋进新征程"蚌埠市第四届 市文化馆举行。

本届大赛开赛以来,在全市各机 关、企业和学校的积极参与下,通过层 层选拔,共77组作品进入复赛。总决 赛分为机关组、企业组和校园组,经评 委细致评审,三个组别各有5组作品进 入总决赛。

比赛现场,选手采用单人朗读、双 人朗读、集体朗读等不同形式,时而激 情昂扬,时而低沉舒缓,时而高亢嘹亮, 充分展现了朗读的魅力和艺术感染力。 本次比赛还通过安徽公共文化云、抖音 等平台进行网络直播,让场外观众一同 感受精彩,其中安徽公共文化云平台观 看量达3万人次。

经过激烈角逐,来自蚌埠市广播

耀吧!青春的火光》获机关组一等 奖,来自怀远县禹城食品商贸有限公 司的赵彩丽朗读的《重逢》获企业组 等奖,来自怀远县唐集镇学区中心 学校的周帆、王蓉朗读的《以青春的 名义,犒赏每一颗奋斗的中国心》获 校园组一等奖,其他作品分获二三等 奖。此外,大赛还评选出6家优秀组 织奖获奖单位。

今年四月,我市启动"书香满珠城" 全民阅读活动季,全市组织开展了丰富 多彩的线上、线下系列阅读活动,创新 活动内容和形式,完善阅读基础设施, 发现和推出"书香"典型,着力打造和提 升全民阅读活动品牌。同时,举办"学 习贯彻二十大 砥砺奋进新征程"蚌埠 市第四届"书香蚌埠杯"朗读大赛活动, 大力营造爱读书、读好书、善读书的良 好风尚,进一步推动党的二十大精神落 地生根、深入人心。

"初心志愿服务队"助力龙虾啤酒嗨玩节

本报讯(融媒体记者 周芳林 文/ 图)淮上区明珠社区日前联合淮上区初心 志愿服务协会在蚌埠市龙虾啤酒嗨玩节分 会场开展"文明旅游在身边 志愿服务我 先行"志愿服务活动,身着红马甲的志愿者 们为食客们提供暖心服务,倡树文明新风。

活动现场,志愿者们为游客免费发

放瓶装水,数十名志愿者还开着私家车 免费接送游客。

此外,"五一"假期,淮上区初心志愿 服务协会积极组织志愿者引导游客文明 旅游,开展引导车辆、捡垃圾、帮助游客 捡垃圾换冰棒等活动,用实际行动传递 了蚌埠温度。



市人社部门以政策发力"引"才,需求导向"育"才, 待遇保障"留"才——

强化人才引育赋能乡村振兴

本报讯(融媒体记者 吴媛媛 通讯员 赵秀春)近年来,我市人社部 门强化农业农村人才引育,通过政策 发力"引"才,以需求为导向"育"才,靠 待遇保障"留"才,让乡土人才成为推 动农业农村高质量发展的重要引擎。

2022年,我市在全省率先印发《蚌 埠市乡村人才振兴专项规划(2022— 2025年)》《人才振兴专项小组工作制 用,搭建"一方案、一规划、一制度"的 乡村人才振兴政策制度体系,有力促 进了乡村人才队伍发展壮大。

在政策方面,市人社部门加大对 返乡创业农民工、自主创业农民创业 担保贷款支持力度,给予个人创业担 保贷款额度最高50万元、小微企业额 度最高300万元,并给予贴息。今年1 至4月份,全市新增创业担保贷款3.14 亿,同比增加406%,其中个人创业担 保贷款2.37亿元。

立足本地农业产业需求,市人社 部门针对有创业意愿的城乡劳动者开 展阶梯式创业培训,今年截至4月底已 通过线上、线下开展创业培训3382人 次;实施农民工职业技能培训工程,提 供免费就业技能培训,至4月底共开展

农民工职业技能培训18293人次,完成 目标任务的76%。

市人社局有关负责人表示,我市 将整合培训资源,着力构建乡土人才 教育培训体系,积极引导城市人才下 乡,切实壮大乡土人才队伍。同时,进 一步优化人才环境,增加乡村人才投 入,建立健全多元化投入机制,以乡村 人才振兴赋能乡村振兴。